## 疫市新常態 睇樓買樓靠手機

# 

香港房屋供應少、樓價貴,已連續第 9年成為全球最難負擔樓價的城市,調 查指要不吃不喝20.9年才能買到樓。不 過,相對來說如果要搵樓租、放盤,途 徑則多多,資訊也相對透明及公開。近 期於疫情下,為減少人與人接觸的染疫 風險,各大地產代理都落力催谷手機 App,方便一眾「無殼蝸牛」搵樓,今 期數據生活就比較一下各大搵樓App的 功能,有興趣的讀者可留意。

■香港文匯報記者 殷考玲

原、美聯是香港兩大龍頭地產代理,凡有 ╆️ 新盤開售兩大代理的經紀定必為了簽單而 爭崩頭,搵樓App當然也不例外。先講講中原地 產的搵樓App,以記者的實際觀察及操作來看, 功能都算齊全,租樓、買樓等功能清晰,部分放 盤有VR 睇樓,可以360度睇樓,而且會有經紀 在放盤的單位作短片介紹,同時附有單位附近的 街景以供參考,以及附上多個經紀的聯絡方法, 一按鍵已可即時WhatsApp聯絡,還有類近單位 最近成交個案參考。

#### 中原美聯 App 功能多多

其他功能方面,用戶可透過手機App即時申請 免費按揭轉介服務,連接銀行即時物業估值、按 揭計算機,以及中原地產的智能助理「中原小 睦」作即時查詢。資訊性方面,具有推播通知功 能,包括樓價變動、屋苑市況、地產相關的新聞 等。不過,以租樓盤源來看,中原地產的手機 App 以大型屋苑為主,單幢洋樓、唐樓等盤源相 對較少。

另一個搵樓App「美聯筍盤」,功能上與中原 地產的App相近,但物業搜尋功能較為詳細,有 17個物業搜尋條件,可快捷配對合適盤源,可以 個別揀選校網、樓齡、發展商等搜尋條件,另外 還有地圖搵樓,地區搜尋方面較為清晰。其他功 能方面,有銀行即時估價、按揭計算機、網上專 人客服、 VR 睇樓、AI智能推介單位等。不過, 在手機App評分方面,有用家就留言稱很多所謂 「筍盤」都是假盤源,貴盤才是真盤,以及經常 有廣告彈出。

## 28Hse可「一鍵聯絡業主」

28Hse香港屋網最大賣點是App內一按鍵可以 直接聯絡業主,方便有意置業人士與業主聯絡。 另外設有「即走盤」,可為賣家提供更快的放盤 服務,惟部分即走盤只留下經紀電話不是業主聯 絡方法。盤源方面,除了大型屋苑之外,村屋和 唐樓的選擇更比其他搵樓App多,以及同時提供 租或買賣工商舖的功能,還可以在此App買賣二 手傢俬,惟在手機App評分方面,就有留言表示 物業分類上不太清晰,將公屋和居屋歸納入屋苑 之中,建議可以再個別分類。

House730也是近期多人用的搵樓App,為中 原地產另一個搵樓App,具有地圖搵樓、VR睇 樓、裝修估算功能等。此外,該App除本地盤源 之外,還提供海外樓盤例如英國、日本和馬來西 亞等地,以及大灣區新盤如佛山、珠海等地的新 樓盤,適合有意於外地置業的人士。惟在手機 App評分方面,有用家留言表示App的介面操作 不太順暢,容易彈App,此方面相信可作改善。

總括來說,如以盤源來看,中原地產和美聯筍 盤以較多盤源取勝,盤源資料也相對詳盡,惟用 家要留意可能有部分盤源是否已出租或賣出,留 意資料是否最新。另外,如果有意於外地置業, House730具有海外樓盤及大灣區新盤的資訊提 供,可節省自行網上搜尋時間。至於28Hse勝在 可以直接聯絡業主,有意租或買樓的查詢細節可 以直接與業主溝通。



■ 疫情持續下,為減少人與人接觸的染疫風險,各大地產代理都落力催谷手機 App

## 部分搵樓 App 功能比較

**App** 亮點/功能 部分樓盤提供VR 睇樓,可以360度睇樓、連接銀行即時物業估值、智能助 中原地產 理「中原小睦」作即時查詢 有 17 個物業搜尋條件,快捷配對合適盤源、有銀行即時估價、網上專人客 美聯筍盤 服、 VR 睇樓、AI 智能推介單位。

設有「即走盤」為賣家提供快捷放盤、透過App直接聯絡業主、同時提供工

House730 提供海外樓盤、大灣區新盤、地圖搵樓、VR睇樓、裝修估算功能。

註:資料以各大搵樓App公布為準

製表:香港文匯報記者 殷考玲





## 網上尋裝修 一站式平台幫到手

買樓屬人生大事,成功置業 費用的機會 後裝修新居同樣是煩惱的問 題,坊間不少裝修設計公司為 了提升知名度,也紛紛在You 師傅」、「裝修佬」,此類一站 Tube 或fb 上開設自己的頻道, 修師傅資料和免費報價等,有 些還會舉辦裝修防伏、家居維 修 DIY 班等課程,現今家居裝 修的資訊透明度已大大提高, 降低遇上不良裝修公司或濫收

您可以直接問我問題,例如『我想

或者您可以直接查詢以下服務

坊間近年興起一站式裝修平 台,例如較廣為人熟悉的有「好 會提供大量裝修實例供參考,又 會與不同的銀行或者大型傢具店 合作提供折扣優惠等。

#### 兼設課程教人DIY

伏班、家居維修DIY班,課程收 費由數百元至1,500元不等。此 計圖上載網上,增加曝光機會之 餘,消費者可參考的資料更多, 因為過往裝修找公司,通常都是 親戚朋友介紹,報價又不清 部分裝修平台也會舉辦一些 晰,往往會造成不少問題。



■ 市面不少一站式裝修平台網羅知名裝修師傅資料,並 會提供大量裝修實例供用家參考。 資料圖片

## 怕收樓中伏 找人驗樓

現今新私樓大多數附上基本裝修, 不過羊毛出在羊身上,裝修費當然會 算在樓價之內,加上近年不少小型地 產發展商和建築商都投地起樓,新私 樓質素可以有天壤之別,所以近年興 樓驗樓,而不少驗樓團體都設有網上 平台。檢驗單位內各種結構、裝修瑕

約3元起,部分知名度和曝光率高的 驗樓師每呎收費可高達逾6元。

成為新業主的基本動作,皆因新私樓 起驗樓文化,即是找來驗樓公司為新 質素真的十分參差,本地老牌發展商 如新地、恒地和新世界等新樓質素尚 算可以,新樓需要執漏的地方也比較 疵,收費以每平呎計算,目前市場上 少,驗樓後的評分相對較高,惟部分 收費每實呎約3元起,惟通常都設有 到驗樓報告後,都會為業主執漏

具年資及規模驗樓公司收費實用每呎 新晉中小型發展商少有建樓經驗,新 最低消費,由逾千元至3,000元不 樓質素相對較低,故不少業主收樓後 等,所以如果單位是一些「蚊型盤」 都會找驗樓師驗樓,驗到有問題的地 得百多呎至200呎,就會按最低消費額 現時新私樓找驗樓師驗樓, 差不多 方, 驗樓師會寫成報告, 業主可憑報 計算。一般驗樓公司會按實用面積計 告向發展商要求執漏有問題的地方。

#### 一般有最低消費額

目前市場上具年資及規模驗樓公司

價,通常以室內面積計算,花園、平 台及天台不會計。此外,新樓最常見 的問題例如有玻璃有崩花、空心磚、 廚房來去水有問題等,通常發展商收

## 淘寶天貓商家佛山運營中心開業



■ 淘寶天貓商家佛山運營中心在順德開業

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報 道)淘寶天貓商家佛山運營中心近日 在順德正式開業,這是全國第二家、 華南第一家商家運營中心落地。未來三 年,運營中心將推進淘寶天貓電商服務 及相關生態體系建設在順德的深度落 地,服務當地製造業發展數字經濟。今 後,華南淘寶天貓商家在運營方面的任

據香港文匯 報記者了解,

間, 佛山淘寶 天貓商家運營 中心8月份就 已經覆蓋5,000 個佛山商家。 淘寶天貓商家 運營中心成立

再遠赴杭州,

後,佛山將成為華南淘寶、天貓商家的 重要基地,家居、家電等多個佛山王牌 山製造享譽全國、乃至全球,將華南 產業帶將因此獲益。

受訪者供圖

### 提供直播特訓等服務

以下幾個方面為佛山商家提供幫助: 挖掘實力商家入駐,發掘好貨尖貨,

綠色通道支持, 創造新供給、激發新 在佛山就能得 需求、促進新貿易;整合資源,在企 業孵化上做精細化分層,通過淘寶直 播特訓營、活動大促選品營、中國質 造營的獨立運營,為企業策劃線上專 在 試 運 營 期 場推廣活動、線下直播帶貨活動。

#### 阿里:助佛山製造數字化

今年8月5日,佛山和阿里巴巴簽署 「春雷計劃」合作協議。助力佛山超 萬億的製造業產業集群進行數字化升 級,並圍繞數字經濟、新零售、數字 化產業帶等開展課程培訓等。

阿里巴巴集團副總裁李少華説,佛 首個淘寶天貓商家運營中心落地佛 山,希望能夠發揮阿里巴巴集團的數 字化能力,推動佛山製造數字化轉 據悉,淘寶天貓商家運營中心將在型、高質量發展,拓展佛山製造「賣 全國」、「賣全球」的數字化營銷渠

## 第四季投資展望



面對新冠疫情起伏不定, 線的風險回報潛力來看,仍

目前不確定性仍然非常高,不排除出現另一 市場風險事件。但疫情肆虐美國的影響下, 兩政黨皆相當支持大筆財政支出用以紓困及 漸好轉下可能繼續回升,需留意通脹變化對 扶持就業。筆者相信年底美國選舉結果明朗 化之後,加上明年經濟及企業盈利有望大幅 回升,美股仍可看高一線。個別板塊之中, 科技公司的創新生意模式、行業長線發展空 間及變現能力仍是亮點。此外,擁有品牌效 應、能結合傳統舊經濟與新經濟及數碼轉型 科技之消費相關企業較具投資價值。

## 經濟好轉 內地股市可留意

除了看好美股之外,亞洲疫情較其它地 區已早一步開始受控,區內之經濟及企業

盈利增長復甦較快,與內需相關的股票料 雖然環球股市9月出現明顯 較受青睞。當中A股及港股市場或表現突 調整,但筆者認為以由中長 出。雖然中美糾紛及環球疫情起伏不定仍 是不確定因素,但內地經濟下半年明顯好 應適當部署股票投資。傳統 轉,在經濟活動及企業盈利復甦下,加上 上每年於10月份股市大幅 若年底前中美關係能有所緩和,或內地藥 波動機會較高,尤其今年美國11月大選結果 企於疫苗發展出現進一步突破,將成為本 區股市主要催化劑。

> **债券市場方面**,未來美國通脹隨疫情或漸 美債息曲線的影響而作出合適的投資組合調 整。一般亞洲的美元債券存續期較歐美債券 為短,且同類評級債券亞洲美元債之收益率 相對較吸引。加上亞洲疫情已早一步受控, 經濟及企業盈利較快復甦,將有望受惠息差 進一步收窄和估值提升。

( 免責聲明以上為個人意見, 不應視為推 介或游說投資任何產品,投資涉風險,產品 價格可升可跌及市況或大幅波動,投資者應 詳閱風險披露、銷售文件及章則,再作投資 決定。)